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Narrativa

Ata nº 547/2023 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos Sete dias (07)
dias do Mês de novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro,
reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida– 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida;
Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milleo. Constatando o quórum
regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou a palavra ao Pastor Elias,
para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos Pontes, colocou em discussão a Ata nº 546 da Sessão Ordinária
do dia 31de outubro de 2023. Não havendo discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por
unanimidade. Convidou a Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, para fazer entrega da Moção de
Congratulação, em face de Maria Aparecida da Silva, em reconhecimento ao trabalho prestado ao nosso
Município, atuando na área de Terapia Integrativa ( Constelação Familiar Thetahealing), convidou a Vereadora
Lidiane Farias de Souza, para fazer entrega de Moção de Congratulação em face da Senhora Jusiani Scariot,
Sócia Proprietária da Flora Brasilis, fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo de autoria do Vereador Amauri
Olartechea e Cleisymaira Paes de Souza Milléo, dispõe sobre a nomeação da Rodoviária Municipal, para
Rodoviária Municipal Valdevino Gomes de Abreu e dá outras providências. A Vereadora Cleisymaira Paes de
Souza Milléo, comentou da importância desse Projeto, pelo grande trabalho prestado em nosso Município, pelo
saudoso Valdevino Gomes de Abreu, pediu para que todos os Vereadores assinem o referido Projeto. O
Vereador Amauri Olartechea, comentou a grande importância desse Projeto, pelo relevante homem que foi para
o Município.  fez leitura do ofício nº 632/2023 para retirada do Projeto de Lei do Legislativo nº 028/2023 de
autoria do Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, Dispõe sobre a alteração da denominação do Bairro
conhecido como suburbano Santa Inês, situado no Município de Rio Verde de Mato Grosso do Sul, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos de iluminação pública na Rua
Projetada C, Bairro João de Barro, próximo ao nº 45, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza na
Rua Vaticano, Bairro Jardim dos Estados, próximo ao Barracão de Zinco da Cerâmica, fez indicação à Secretaria
de Obras, reforçou sua indicação anterior. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez Indicação
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à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de tapa-buracos do entroncamento da BR-163 à Rua Ida Colenge
Estival, próximo ao Auto Posto Pasoline, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando placas de sinalização
no Município, fez ofício à Sanesul, solicitando a manutenção de vazamento de água na Rua Xavier de Abreu, no
Bairro Vai Quem Quer, fez ofício a Energisa, solicitando a troca de poste de madeira, por poste de concreto na
Rua Osvaldo Ferreira de Arruda, Bairro Campo alegre. O Presidente Carlos Pontes passou a Presidência ao
Vereador Amauri Olartechea. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria Obras, solicitando conclusão dos Bueiros no Bairro Jardim dos Estados. O Presidente Amauri
Olartechea, devolveu a Presidência ao Vereador Carlos Pontes. O Vereador José Alves Pimenta Neto
Monteiro, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção na Rua José
Maria da Costa Diniz, Bairro Coronel Manoel Mariano, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos
de tapa-buracos, na Rua Porfírio Gonçalves, entre Rua Gumercindo e Erondina Lima, próximo Supermercado do
Paulista, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando redutor de Velocidade na Rua Porto Alegre, no Bairro
Semíramis, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza dos bueiros no Centro da Cidade. O
Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa-
buracos nas Ruas Israel Alves Pereira esquina com a Av. Eurico Sebastião Ferreira,  Rua Ângelo Vaz  Silveira e
Rua José Maria da Costa Diniz, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando cascalhamento e patrolamento
na Via Augusto de Oliveira e Manoel Pereira na Vila do Ângelo, reforçou suas indicações anteriores, mandou
abraço para todos funcionários da Secretaria de Obras. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a
todos, fez ofício a Sanesul, solicitando reparos de vazamentos de água na Rua Domingos de Moura, no Bairro
Campo Alegre, fez ofício a Energisa para substituir poste de madeira por poste concreto na Rua Américo de
Souza Brito, próximo do Copão Conveniência, outro próximo a Rádio FM, na Rua José Bonifácio, reforçou sua
indicação anterior.  O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida, cumprimentou a todos, ressaltou que vai
continuar cobrando o desejo da Jessica, que faça adaptação para cadeirantes no CAPS, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando a retirada de lixos, na Rua Osvaldo Cruz, nº 750, Bairro Jardim José Antônio, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando recuperação de iluminação pública na Rua Zambei Sato, nº 670 na
entrada da AABB, fez ofício para Procuradoria Geral do Estado, solicitando cópia integral do Processo 239/2023,
para realização do trabalho artístico da Garça. O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando roçada e limpeza em um terreno do Município no Bairro Jardim
Aeroporto, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento na Rua Guarani no
Bairro Santa Terezinha, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa-buracos na Rua Marechal
Mascarenhas no Bairro Nhecolândia, em frente o Ministério Público. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos
Reis, cumprimentou a todos,  fez requerimento à Assessoria do Meio Ambiente com cópia para a Secretária de
Administração Carmem Santa Cruz, solicitando qual a previsão da entrega do Aterro Sanitário que está em
construção no Município, e qual valor arrecadado até o momento é no que foi aplicado, em discussão. O
Vereador José Odorico, comentou sobre o descaso dessa taxa, falou que até agora nada foi resolvido, ressaltou
que o lixão está no mesmo lugar, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, fez requerimento à Secretaria de Saúde, solicitando qual motivo da falta de vacina Miningo-C, no
Município, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade,
demais Vereadores subscreveram, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando Redutor de Velocidade na
Rua Eurico Sebastião Ferreira, principalmente em frente a APAE. O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos nos paralelepípedos do
Bairro Novo Horizonte e Vila Figueirinha. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou a
todos, fez indicação à Secretária de Saúde, providencie um Anestesista permanente para o Hospital Municipal
Paulino Alves da Cunha, fez indicação ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de uma Sala Lilás na
Delegacia do Município. GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo dispensou o
uso da palavra. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida dispensou o uso da palavra. O
Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e convidou toda a população
para participar das festividades em alusão a semana pantaneira com preço acessível a população. Disse que
nossa cidade está vivendo um período de transformação com inúmeros recursos e equipamentos chegando a
nossa cidade, semana passada chegou um caminhão pipa para atender a demanda do município. Disse que
teremos um hotel instalado pelo SENAC para qualificar a mão de obra em nosso município disse que podemos
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avançar muito. Disse que é gratificante ver a população no fim da tarde se reunindo para tomar seu Tereré.
Comentou sobre a prova do ENEM e disse que a questão 89 vem afrontar o agronegócio de Rio Verde. Disse
que é contra quem questiona o agronegócio no centro-oeste. O alimento que sustenta o mundo sai do centro-
oeste. Não podemos aceitar que militantes queiram destruir o agronegócio dizendo que ele é maléfico. O
Vereador Amauri Olartechea assumiu a presidência. O Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a
todos os presentes e os ouvintes e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar aqui nesta manhã de
trabalho. Disse que é gratificante contribuir com o município que o acolheu a 32 anos atrás. Comentou sobre a
gratidão que tem com algumas pessoas que o ajudaram quando ele chegou em nossa cidade. Agradeceu ao
Secretário de Obras por ter dado suporte ao César da Escolinha Chão Batido que vai começar a treinar as
crianças na Praça Marchezan. Parabenizou os integrantes da equipe de Voleibol que ele recebeu em seu
gabinete e parabenizou eles por ter participado do evento e por levar o segundo lugar na cidade de São Gabriel
do Oeste. Disse que a nossa saúde pede socorro e que a uns meses atrás quando houve a troca de Secretário
de Saúde eles esperavam que isso seria bom, mas não é o que está acontecendo. Comentou sobre o
anestesista que não tem mais em nosso município que não tem mais nascimentos em nossa cidade precisamos
ter nascimentos em nossa cidade. Disse que agora tem que programar os partos aqui, pois o anestesista só
atende na terça-feira e isso não pode acontecer. Disse que anestesista é uma questão simples o que falta é
planejamento e ainda disse que deixou de fazer várias cirurgias no Hospital por conta de um contrato de um
médico que era uma coisa simples de resolver com um telefonema já resolvia, mas não querem descer do salto e
com isso foram canceladas oito cirurgias. Disse que nada vale a nossa cultura pantaneira se os filhos de rio
verde não tiverem saúde. Disse que a troca de Secretário de Saúde foi seis por meia dúzia. Desejou um bom
transcorrer de semana a todos. O Presidente Carlos Pontes retomou a Presidência. O Vereador José Alves
Pimenta Neto Monteiro cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes novamente e comentou sobre suas
indicações uma delas a manutenção da Rua José Maria da Costa Diniz no Bairro Coronel Manoel Mariano, na
Rua Porfírio Gonçalves com a Rua Erondina Lima. Também solicitou a limpeza dos bueiros do centro da cidade.
Disse que Rio Verde está em outro patamar em outro ciclo. E pediu um redutor de velocidade na Rua Porto
Alegre, pois a própria população passa em alta velocidade. Disse que criança não escolhe o dia para nascer e
que ele assina esse requerimento da Vereadora Cleisymaira. Disse que está aqui para trabalhar para a
população de Rio Verde e disse que amanhã ele pode não estar aqui e quer deixar seu legado. Disse que hoje
sim existe maquinário em Rio Verde. Temos mais de 150 pontes em nosso município e ainda estamos
devolvendo duodécimo disse também que temos que parabenizar sim. Lembrou do asfalto Da Exposição e disse
que o Governo só ajudou quem ele confia e se perguntou porque em oito anos não foi feito? Sobre o
assentamento FAMA disse que estão sendo assistidos e que ele mesmo esteve lá no fim de semana. Disse que
não está aqui para passar a mão na cabeça de Secretário e nem de servidor. Disse que o Prefeito teve coragem
de mexer em um PCR. Disse que temos coisas para concertar e que em todo lugar existe isso. Esteve no
gabinete do Deputado Marcos Polon e ele mandou um abraço para toda a população de Rio Verde e disse que
ele vai cumprir com tudo que disse no gabinete dele. Falou sobre os comentários em relação ao PL e disse que o
Deputado pediu para transmitir que não coliga com partidos de esquerda. Disse que cada um defende sua
bandeira, mas que fora daqui todos os vereadores defendem o município. O Vereador Joanes Pimentel
Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e parabenizou e desejou felicidades ao jovem João Pedro
Coordenador do Instituto Mirim pelo seu aniversário. Comentou sobre os atletas do voleibol masculino e
parabenizou a todos. Parabenizou seu sobrinho Andrew Rafael que está na final do tênis profissional e seu outro
sobrinho André Lucas que participou das semifinais mais não obteve êxito. Parabenizou seu irmão Ademilson
Pimentel Vieira popular Tenente, por ter feito esse espaço Saúde e Laser no Bairro Nova Rio Verde. Comentou
sobre a saúde do município que está ficando de lado e disse que fica triste, pois fica batendo de porta em porta
para conseguir recursos para o município. Disse que não é só a população que está reclamando os funcionários
também estão mexendo com as equipes e não estão tendo êxito. Disse que precisamos de uma cidade bonita
para trazer investimentos, mas como vamos conseguir isso sem o básico que é a saúde. Disse que não podemos
tampar o sol com a peneira e que ele está aqui pela população. Disse que temos muitas Secretárias dentro do
município, mas apenas uma resolve tudo e que está na hora do Prefeito Réus Fornari escutar os seus
Vereadores. Disse que vai tentar pela última vez abrir o diálogo com o Prefeito porque time que não se está
ganhando se troca o técnico. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e
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os ouvintes novamente e comentou uma indicação que fez para Secretaria de Obras e disse que o Secretário
está fazendo um excelente trabalho e pediu a manutenção do Bairro Novo Horizonte onde em algumas Ruas os
paralelepípedos estão soltando e trazendo transtornos para a população. Comentou também que a Sanesul
esteve lá realizando manutenção e não tampou da forma correta. Pediu que seja feita a manutenção em caráter
de urgência. Disse que em lugares que existem várias reclamações como está acontecendo nesta Secretária
temos que ver o que está acontecendo e que o Prefeito tem que sentar com os Vereadores para conversar e
assim atender melhor a todos. Comentou sobre a nossa festa Pantaneira que vai acontecer esta semana do dia
09 ao dia 19 de Novembro o Vereador comentou sobre a programação. A Vereadora Lidiane Farias de
Souza dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida cumprimentou a todos os
presentes e os ouvintes novamente e falou sobre suas indicações também comentou sobre o requerimento da
Vereadora Ildeslane que ele subscreveu. Disse que quando era Secretário de saúde recebeu muito pouco de
devolução dos Vereadores e hoje ele vê que eles devolvem milhões para a saúde e se pergunta o que estão
fazendo com tanto dinheiro disse que o Deputado Beto Pereira perguntou o que fizeram com a emenda que ele
mandou e a resposta é nada. Comentou sobre a necessidade de termos um anestesista aqui em nossa cidade,
pois está um caos total. Disse que a Dra. Eva fazia muitas cirurgias por semana e ganhava na faixa de 10 a 12
mil por mês. Muitas pessoas entraram na fila do Estado para serem operadas e estão esperando até agora.
Disse que o CAPS está com a agenda para Maio e disse que isso não pode acontecer. Lembrou que na época
que era Secretário de Saúde ele enfrentava os problemas e não tinha apoio da Câmara como a Secretária tem
hoje. Hoje eles falam que tem dinheiro e não tem um trabalho de qualidade isso é má administração é
incompetência e o Prefeito não toma uma atitude. A saúde exige um orçamento absurdo, mas o básico tem que
ser feito. Tinha cinco Projetos sociais na Assistência Social e hoje temos apenas um. Pediu que nossa Senhora
interceda por nós, pois estamos precisando. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a presença do Jairo Luiz
Subsecretário de Assuntos Comunitários do Estado e do José Arantes da SETESC e ao Carlos Alberto
Presidente do Chão Batido. O Vereador Emerson Alves Flores cumprimentou os presentes e os ouvintes e
falou sobre viagem a Capital e a agenda com o senhor Euro Nunes Superintendente do DENIT, pois as pessoas
estão cobrando da sinalização de quando sai da BR 419 chegando à BR 163 e não tem nenhuma advertência de
sinalização. O Superintendente garantiu que vai sair à rotatória da BR 419 com a BR 163 no próximo ano.
Desejou um decorrer de semana abençoado a todos. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis cumprimentou a
todos os presentes e os ouvintes e disse que está em um momento gratificante, porém não é legal ver a
população sofrendo e agradece a Deus que seus pares estão vendo onde está as falhas da administração. Disse
que muitas vezes foi taxada de esquerdista que não queria ver o crescimento da cidade e hoje eles estão vendo
a verdade e disse que ela avisou. Em relação à saúde foi um requerimento seu que o anestesista só vem na
terça-feira. Nós tínhamos uma médica que fazia as cirurgias e foi dispensada e isso é maldade não se tem
respeito com a população. Temos que pensar no bem estar da população não no nosso próprio.  Disse que não
entende por que isso está acontecendo, mas que fica aliviada em ver seus pares finalmente vendo que a gestão
precisa de ajuda. Em relação a fala sobre partido disse que não conhece pessoalmente o Deputado Federal
Polon, mas que parece ser um excelente parlamentar e ele mandou um recado a população que com esquerda
não se coliga. A Vereadora disse que primeiramente essa decisão é do município disse que ele pode sim dar
uma orientação, mas a partir do momento que ele nos escutar ele vai mudar de idéia. E disse que ela como
representante do seu partido não recebe esse tipo de orientação muito pelo contrário se precisar se filiar a
qualquer sigla partidária se for para o bem da população eles vão filiar, pois não se governa para o partido e sim
pelas pessoas. Disse que recebeu muitos votos de pessoas que acreditam no governo Bolsonaro e que ela é
grata a essas pessoas. Disse que quando ouve esse tipo de coisa ela entrega  para Deus, pois a resposta dele
vêm. E que no ano que vem ela não se decidiu por partido nenhum e que está aberta sim para conversar com 
todos um exemplo é o Governador Eduardo Riedel que recebeu apoio de vários partidos e como um homem
sábio ele fez sua campanha e ganhou as eleições sem abandonar os seus princípios de Bolsonarista e isso é ser
sábio. Comentou sobre a programação da semana do pantaneiro e deu um exemplo o Caveirinha é um
representante dessa cultura e imaginou se a Subsecretaria de Cultura chegasse para ele e falasse que por ele
não ser do grupo não vai fazer parte da semana do pantaneiro. E isso seria um absurdo. Disse que ela enquanto
Partido dos Trabalhadores está aberta a população. E que não é sigla partidária que vai barrar eles. Pela Ordem/
Liderança: A Vereadora Cleisymaira disse que quer dar uma sugestão ao Prefeito agora que ele concluiu a
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reforma da garça que crie o Centro de Atendimento ao Turista. Pois para falar em turismo precisamos disso. Hoje
nós não temos nenhum panfleto que mostre as nossas belezas naturais. Disse que não adianta falar em
sustentabilidade e meio ambiente se não temos os shows. Estamos perdendo para Coxim que em Outubro teve
três shows de nome nacional e que ela sonha sim com o Hotel do SENAC que vai elevar nosso turismo, mas que
precisamos dessas coisas, pois todos ganham mais desde o espetinho até os balneários. Disse que tinha
interesse em construir um chalé no Balneário, mas eles foram denunciados e não se pode entrar maquinário para
fazer nada no 7 quedas disse que antes não existia projetos arquitetônicos era tudo muito simples. E ela se
pergunta como que hoje pode plantar na cabeceira do Rio Verde? Como que se autoriza hoje fazer agronegócio
na cabeceira do Rio Verde? Diz que é a favor do agronegócio, mas não na cabeceira do Rio Verde. Se não
cuidarmos do nosso rio não teremos turismo daqui a alguns anos. E gostaria de saber das autoridades
competentes como que se libera para plantar na cabeceira do Rio Verde. O Vereador Carlos Pontes fez uma
indicação solicitando manutenção da iluminação pública na Rua das Acácias no Bairro Jardim Semíramis. O
Presidente Carlos Pontes agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia Sete (07) de Novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023). Autorizou
que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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